

МЪСТО в индустриалния квартал до един декар, търси да купи **Маринъ Ц. Бюклиев**, машинна работилница, съръ-пазъръ. 1—1

ИВИ от девят и три декара в мѣстността „Орта Балларъ“ продава **Александър Найденов**, площадъ „Свободата“—Плѣвнѣ. 1—2

ПРОДАВА СЕ КЪЩА съ пристройка и дворно мѣсто отъ 360 кв. метра, ул. „Пиринъ“ Справка **Петъръ Василевъ**, окатъ — Плѣвнѣ. 1—1

ПРОДАВА СЕ лозе отъ деветъ неапольски декара, сортъ „Болгаръ“, на телена конструкция, в мѣстността „Къщица долъ“. Справка **дрехарница „Рекордъ“** — Плѣвнѣ. 1—1

ДВОРНО МЪСТО съ стара жилища постройка и др. в седем квартал, ул. „Люленъ“ 7, се продава. За споразумение съ **Мл. Найденов**, ул. „Раковски“ № 33.

ИЗГУБЕНА е лична карта № 17 издадена отъ Койнарската селска община на 10 януарий 1941 година на името на **Маринъ Ив. Мариновски**. Да се счита невалидна.

РОЗИ **облагородени европейски**, строго сортирани, присадени на подложка отъ семка, съ най-интересни цвѣтове, можете да си доставите отъ семенарската къща на **Петъръ Лесевъ**, срещу болницата на д-ръ В. Траненъ.

МАРГАРИТА СИМ. ДАМЯНОВА
—
ЙОРДАНЪ ЙОРД. ДЮЛГЕРОВЪ
ще се венчаватъ в неделя, 17 т. м., 10 часа преди обѣдъ в църквата „Св. Николай“. Кумува семейство Херта и Недко Дюлгерови. Настоящото Плѣвнѣ замѣня пропуснати покани.

Д-ръ Никола х. Генчевъ
спец. хирургъ — плѣвнѣ,
е освободенъ отъ военна служба
и започна редовно да приема болни въ клиниката си
ЗА ПРЕГЛЕДЪ И ОПЕРАЦИИ. 1—5

ЗНАЕТЕ ЛИ КАКВО Е „ХОРНИФОНЪ“?
ТОВА Е МАГЪОСНИКЪТЪ-РАДИОАПАРАТЪ!
Идеаленъ тонъ, ненадмината селективностъ, и ясна изработка, държи въ връзка съ цѣлъ свѣтъ.
ТЪРСЕТЕ ВЪ „ЕЛЕКТРОДОМЪ“
МАГАЗИНЪ за електрически потреби, търговски представителства и технически артикули — Плѣвнѣ, срещу аптека Байчевъ.

ИЗОЛАТОРИ ЕЛЕКТРИЧЕСКИ обр. 85 и 65
ЦЕНИ ФАБРИЧНИ НА СКЛАДЪ
Фабрика „ПОРФЯНЪ“
ул. „Екзархъ Йосифъ“ № 37—СОФИЯ

ТЪРСИ СЕ ЖЕНА
за обща работа за частната болница на **Д-ръ В. Траненъ**

Дами, за порастване на косата ви, премахване на лъсковина и приятно оцѣвяване, споредъ желанието ви,
УПОТРЕБЯВАЙТЕ РЕДОВНО истинска КЖНА
на складъ на едро и дребно
при **ХР. ХАР. БАЛБААНОВЪ** — Плѣвнѣ, тел. 85.

Държавенъ заводъ „КЛЕМЕНТИНА“ край гр. Плѣвнѣ

ОБЯВЛЕНИЕ № 4609

Заводъ Клементина, 15 октомври 1943 година,
Обявява се на интересувачитъ се, че на **30 октомври 1943 година** въ 7 часа сутринтъ, въ централното стопанство на завода ще се произведе търгъ, съ явна конкуренция, за продажбата на следния заводски добитъкъ:

- 1) Жребець „Мирчо“ № 1625, на 15 години.
- 2) Жребець „Узорпаторъ“ № 1320, на 19 години.
- 3) Жребець „Отличенъ“ № 1504, на 20 години.
- 4) Жребець „Одобренъ“ № 1507, на 20 години.
- 5) Жребець „Фаустъ“ № 1481, на 17 години.
- 6) Кобила „Боткина“ № 56, на 20 години.

ОТЪ ДИРЕКЦИЯТА

ОБЯВЛЕНИЕ № 3778

с. Радомирци, 11 октомври 1943 година
Обявява се на интересувачитъ се, че на единдесетия денъ отъ публикуване настоящето въ плѣвненския вестникъ „Северно ехо“ отъ 14 до 15 часа ще се произведе публиченъ търгъ, съ явна конкуренция, въ канцеларията на радомирската селска община, за продажбата на единъ конь на 13 години червенъ съ сѣмъ и особени белези на челото бѣло. Първоначална цена 5000 лева. Исканиятъ залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната оценка. Разноски по търга, интизапа, публикацията и др. сж за сѣтка купувача. Коньтъ се продава веднага следъ утвърждаването на търга.
ОТЪ ОБЩИНАТА

Въпросътъ за мазнинитъ

Да използваме всички възможности

Въ нашата страна винаги се е чувствувала нуждата отъ растителни масла, особено отъ тѣзи, предназначени за технически цели. Трѣбва да се отбележи, че у насъ преди войната се внасяше кокосово, палмово и маслиново масло. Първитъ две се поглъщаха отъ фабрицитъ за сапунъ, а отъ кокосовото масло се приготвяха шоколадени издѣлия. Маслиновото масло като оливно, служеше за прѣка употребя. Докато ставаше този въносъ множество маслодайни наши обекти стояха неизползувани. Войната спрѣ въноса на споменатитъ растителни масла. Нуждитъ, обаче, нарастваха. Като резултатъ се появи липсата на мазнини, която въпрѣки всички положени до сега усилия не можа да бѣде напълно преодолѣна. Самитъ български индустриалци най-добре схващатъ лошитъ страни на една такава несвършенна стопанска дейностъ и полагаат, особено въ последно време, похвални усилия, за да разноеобразятъ своето производство. За постигането на тази цѣль тѣ вкарватъ нови маслодайни семена въ своето производство.

Нуждата наложи да се обърне по-голямо внимание на неизползуванитъ до сега български маслодайни семена. Такива сж: грозденото, буковото, диненото (любениченото), пѣлешовото и тютюневото. Въ това число може да се включи и зародиша на царевичното зърно. Нѣкои отъ споменатитъ маслодайни семена се явяватъ като отпадѣци при известни земеделски производства. За то-

ва за отглеждането имъ не сж потребни отѣдни грижи. Цената при това положение ще бѣде ниска, и като резултатъ полученото отъ тѣхъ растително масло ще има достѣйна цена. Буковото масло се получава отъ буковия желѣзъ. Последниятъ е цененъ отпадѣкъ на българското горско стопанство. У насъ го има въ огромни количества. Буковото масло е отличенъ заместителъ на фасъченото и маслиновото масло.

Правилното уползотворяване на тѣзи семена, които по нареждане на министерството на земедѣлието тази година внимателно ще се събиратъ, е сериозна и решителна стѣпка къмъ нашето мозадово удовлетворение съ мазнини. То ще допринесе твърде много за снабдяването съ мазнини и сапунъ на населението, и гресове и смазки за машинитъ на българската промишленостъ.

Иванъ Михайловъ,
химикъ.

Съюзътъ на говедовѣдитъ

Организационна и стопанска дейностъ презъ тая година

Въ неделя, 17 т. м., въ Плѣвнѣ се откриватъ заседанията на управителния и контролния съвети на говедовѣднитъ дружества въ България, които иматъ силата на редовенъ годишенъ конгресъ, който поради изключителнитъ времена не може да бѣде свиканъ.

Вземаме поводъ отъ този случай за да предадемъ нѣкои похарактерни данни отъ годишния отчетъ за дейността на съюза, за да подчертаемъ важната народно-стопанска роля, която играе тази организация въ нашата страна. Въ съюза членуватъ 147 дружества съ 8500 члена, притежаващи 13,100 елитни крави, записани въ родословнитъ книги.

Уредили сж пролѣтенъ прегледъ на своя младъ разплоденъ добитъкъ 128 дружества съ участието на 1254 бичета и 4271 телци и юници. Съюзътъ е доставилъ за нуждитъ на своитъ членове 200 тона слънчогледовъ шротъ, 110 тона мѣласа и 50 тона цвеклови рѣзанки.

Съ цѣль да се повиши и подобри качеството на добива отъ естественитъ ливади, съюзътъ е извелъ торови опити съ различни изкуствени торове. Отличенъ резултатъ е дало костено брашно.

За пръвъ пѣтъ у насъ пакъ тази организация започна изпитването на червената детелина—едно отъ най-доходнитъ фуражни растения въ Европа. Миналата година се раздаде семе отъ това растение за засѣването на една площъ отъ около 1800 дек., отъ която срѣдно на декаръ презъ тази година се получи 800 кгр. първокачествено сѣно.

Основани сж 17 дружествени пасища за младъ женски добитъкъ. Съюзътъ е устроилъ пролѣтни и есенни пазари за бичи, крави и юници, на които сж продадени всичко 828 животни на обща стойностъ 14,500,000 лева. Предназначението на този подбранъ разплоденъ добитъкъ е да служи за подобриенето на нашето говедовѣдство въ всички краища на страната.

ИЗЪ НАШИЯ КРАЙ

Още за шосето Плѣвнѣ — Върбица

Плѣвненскиятъ околийски инженеръ ни пише:

— На нѣколко пѣти въ в. „Северно ехо“ се писа за лошото състояние на пътя Плѣвнѣ—Върбица. Истината е следната: За да може да се направи пътя за с. Върбица още тази година управлението склово на 12 априлъ т. г. договоръ съ единъ предприемачъ за изваждането на 3000 куб. м. ломени камъкъ, като му постави на разположение боръ компресоръ. Понеже на кариеритъ могатъ да бѣдатъ складирани около 500 куб. м. ломени камъни, то следъ изваждането на това количество съ писмо № 11232 отъ 11 май т. г. бѣ поискано на г. кмета на с. Върбица да мобилизира населението за прекарването на извадения камъкъ. Прекараха се около 80—100 куб. м. ломени камъкъ. Тѣй като кариерата бѣше задръствана отъ неизвозима камъкъ, а населението не излизаше да превозва камъни, управлението трѣбваше да превозе камъкъ другде, за да освободи мѣсто и даде възможностъ на предприемача да работи.

Съ писмо № 23929 отъ 2 септември т. г. бѣ предписано отново на кмета на с. Върбица да мобилизира населението да превозе камъкъ срещу заплащане. До днесъ сж превозили камъни само шестъ души, които сж прекарвали по 1—2 коли.

Явно е, че причината за лошото състояние на пътя не е въ управлението, ами въ самото население, което винаги намисляше претекстъ въ усилената полска работа за да отлага прекарването на камъкъ.

ХРОНИКА

ПРОВѢРЕТЕ! Вие платихте ли си абонамента за тази година? Ако до 20 октомври не се издѣлжите, ще платите въмѣсто 80—100 лева! Неотлагайте повече, ако цените на нашето скромно дѣло. Нашата пощенска чекова с/ка е 8042.

„Северно ехо“ и печата. — Въ единъ отъ броеветъ на в. „Миръ“ презъ тази седмица бѣха дадени извадки отъ бележикъ на Пегасъ, печатани въ миналия брой на в. „Северно ехо“, за **нахаканитъ**.

Административни промѣни. — Министертъ на вътрешнитъ работи г. Дочо Христовъ е подписалъ заповѣдъ, съ която назначава за луковитски околийски управител г. Василь Поповъ, досегашенъ кметъ на с. Блъсничево.

Изъ общината. — Презъ идущата седмица общинскиятъ съветъ ще има извънредно заседание. Ще бѣде гласуванъ допълнителенъ бюджетъ за нѣкои разходи въ връзка съ благоустройството на града.

АСЕНЪ КАНТАРДЖИЕВЪ, адвокатъ, Плѣвнѣ — **телефонъ 177, е освободенъ отъ военна служба** и започна да защитава дѣла предъ всички сѣдилища.

Лѣкарски промѣни. — Назначенъ е за участъковъ лѣкаръ въ с. Бѣглежъ, плѣвненско, д-ръ Василь Видински отъ София.

Покупко-продажбитъ на добитъкъ. — Областната ветеринарна служба съобщава, че съгласно наредбата за месоснабдяването, както продавачитъ така и купувачитъ на добитъкъ за работа и клане трѣбва да бѣдатъ снабдявани съ разрешителни отъ мѣстнитъ комисари. Безъ такива разрешителни писма покупко-продажбитъ на добитъкъ не се разрешаватъ.

Прегледъ на конетъ. — Плѣвненската общинска ветеринарна служба съобщава, че и предприетъ прегледъ на всички коне за болеститъ „Сапъ“ и „Краста“. Последнитъ прегледи въ Плѣвнѣ ще бѣдатъ извършени на 19, 20 и 21 т. м. на говеждото пазарище.

ЕДИНЪ ПРЕКРАСЕНЪ ЕСЕНЕНЪ МОДЕЛЪ пакъ въ дрехарница „Аржентина“.

Това интересува и васъ!

Защо умиратъ малкитъ пилета

Причинитъ за смъртността при най-малкитъ пилета, отъ които много често се оплакватъ стопанитъ, могатъ да бѣдатъ нѣколко. Съобщаваме ги сега, когато у насъ се излюпватъ голѣмъ брой есенни пилета. Смъртността се причинява отъ:

- а) **Простуда.** Особено при пиленцата, които се отглеждатъ безъ квачка (по изкуственъ начинъ). Въ този случай тѣ трѣбва да се отглеждатъ въ помѣщение, което се отоплява и въ което има т. н. „изкуствена квачка“ или майка. Пилетата, отглеждани съ квачки най-често се простудяватъ, когато се пушатъ въ квачката въ студено време и се движатъ по мокра земя.
- б) **Лоша храна.** Това е най-честата причина при пилетата въ селскитъ стопанства, където много често се даватъ мжнчосмислаеми или развалени храни. Прокиснала или мухлясала храна, дадена на пиленцата, може да причини опасни разстройства, боледуване и дори масово измиране.
- в) **Нѣкои заразни болести.** Най-страшната отъ заразнитъ болести при малкитъ пилета е бѣлата бацилярна диария. Тази болестъ се появява най-често къмъ 6—7 дена отъ излюпването на пилетата и може да води началото си отъ яйцето, когато то произхожда отъ кокошка болна отъ тифусъ.

На всѣко мѣсто подходяще овощно дърво

Доходността отъ овощарството се определя не само отъ естествено-историческитъ условия (почва и климатъ), отъ подходящия изборъ на овощнитъ видове и сортове, отъ грижливото отглеждане на овощнитъ дървета, но и отъ височината на стеблото на овощното дърво. Овощнитъ дървета се посаждатъ въ двороветъ, на улицата, въ ливадитъ, нивитъ и въ специални мѣста — овощни градини. Въ зависимостъ отъ височината на стеблото, овощнитъ дървета биватъ: високо-стеблени, срѣдно-стеблени и ниско-стеблени. Високо-стебленитъ иматъ височина на стеблото 1.5 до 2 метра и служатъ за посаждане въ двора на улицата, по сишури, ливади, ниви и др. Високото стебло улеснява движението подъ дървото и обработката на почвата за земеделски цели. Срѣдно-стебленитъ овощни дървета иматъ височина въ стеблото 1.20—1.50 метра. Тѣ биватъ посажде-

Ваксинация срещу едрата шарка — Плѣвненската градска здравна служба съобщава, че е предприета ваксинация и реваксинация противъ едрата шарка. Много отъ гражданитъ още не сж ваксинирали децата си. Службата предупреждава да побързатъ, че поради предприетото размѣстване на населението отъ нѣкои краища на страната има голѣма опасностъ отъ заразяване.

Изъ министерството на земедѣлието. — Агрономъ-специалистъ при държавната винарска изба, г. Коста Печевъ, е назначенъ за гл. инспекторъ при м-вото на земедѣлието и чистенъ секретаръ на министъръ д-ръ Ив. Бешковъ.

Билкарството въ Тетевенско. — Споредъ сведения на тетевенското околийско агрономство, презъ тази година Тетевенска околия стои на първо мѣсто за цѣлата страна въ билкопроизводно отношение. Годишно отъ околията се изнасятъ около 120,000 кгр. билкови др-би.

Производство на ракия. — Презъ тази година отъ Тетевенска околия сж били изнесени 190 тона сливова ракия, отъ която 110 тона въ чужбина и 80 тона вътрешния пазаръ.

За нарядитъ на продукти. — Отъ околийското комисарство на снабдяването ни молятъ да съобщимъ, че нарядитъ за мазнини и други продукти се даватъ едновременно за цѣла България. Слуховетъ, че плѣвненскиятъ комисаръ на снабдяването не билъ искалъ продукти или пъкъ че забавялъ раздаването имъ е само злоезичие.

Посещения. — Групи земеделски стопани отъ Старо-загорска и Русенска области сж по обиколка изъ Плѣвненска околия. Тѣхната цѣль е да се запознаятъ съ земеделско-стопанскитъ постижения въ нашата край.

Забранени и разрешени пазари. — Поради върлуващата шарка по овцетъ пазарътъ на овце въ Плѣвнѣ е забраненъ до второ нареждане.

Пазарътъ на свине е разрешенъ и ще става всѣки петъкъ на говеждото пазарище.

Първиятъ снѣгъ. — Презъ тази седмица е влялял снѣгъ въ Тетевенско и Траяноско.

КРУШКИ

ОТЪ ПОЛОВИНЪ ВЪКЪ

ПЪРВАТА

МАРКА

ВЪ СВѢТА



ЕЛИТНИ КАРТОФИ ЗА СЕМЕ

отъ сорта „БИНТЕ“

ПРОИЗВЕДЕНИ ВЪ ПЛАНИНАТА

ПРЕДЛАГА СТОПАНСКАТА ЦЕНТРАЛА

„ПРОИЗВОДСТВО“ — Плѣвнѣ

Записванията ставатъ въ канцеларията на Централата, ул. „Дим. Константиновъ“ № 25 — телефонъ 397.



Bosch

БОШЪ-СВЪЩИ

НЕНАДМИНАТО

ВИСОКО КАЧЕСТВО!

ГЛАВНО ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО

СОФИЯ — **К. БАУМАНЪ & С-не**
Екз. Йосифъ 49 Тел. 2-09-87

БОШЪ-СЛУЖБИ:

ПЛОВДИВЪ — ИЛИЯ ПУЛЕВЪ
Митр. Пансий 12 Тел. 6-63

РУСЕ — В. ВЛ. ХРИСТОВА
Александровска 4 Тел. 29-01

СКОПИЕ — Д. Х. ТОМОВЪ
Мил. Генювъ 36
Тел. 27-39

Плѣвненско градско общинско управление

ОБЯВА № 19346.

гр. Плѣвнѣ, 2 октомври 1943 г.

Обявява се, че

ПРОЧУТИЯ ПЛѢВНЕНСКИ ЕСЕНЕНЪ ПАНАИРЪ

за всички видове стоки, едъръ и дребенъ добитъкъ ще се състои отъ 22—27 октомври т. г.

Панаирътъ за стоки ще се състои на пл. „Съръ пазаръ“, а за добитъкъ — въ новото пазарище по отъ кланцината.

Плѣтуването за панаира става до гара Плѣвненско. Намалението при плѣтуването не е разрешено, поради щото отиѣняване намалението при плѣтуване за панаира.

Взети сж всички мѣрки за запазване редътъ за панаира и за улесняване на посетителитъ.

ОТЪ ОБЩИНАТА

Драгомировско народно читалище „Просвѣта“, с. Драгомирово, свише

ОБЯВА № 24

Драгомировското нар. читалище „Просвѣта“ въ с. Драгомирово, свишовско, обявява на интересувачитъ се, че на 16 Бълденъ отъ публикацията на настоящето, въ канцеларията на читалището ще се произведе публиченъ търгъ за отдаване на експлоатация нивата на читалището отъ 49.9 дек. въ мѣстността „Селитце“ за срокъ отъ две стопански години, начиная отъ 1943 г. до 31. VIII. 1945 г. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ.

Председателъ: Иванъ Дяковъ

Постояненъ бирникъ при Плѣвнѣ, обл. данъчно управление

Обявление 2741/942 Подписаниятъ Николай Николаевъ, по ст. 9 отъ Закона за бирничитъ при Плѣвненското областно данъчно управление, на основание разрешението на плѣвненския областенъ данъченъ бирникъ отъ 7 юний 1943 година въ полза на държавното финансово лице срещу наследницитъ на Мехмедъ Ахмедовъ Торбовъ и з. Плѣвнѣ, VI кв., за искъ отъ 19,000 лв. данъци и съгласно чл. 807—824 отъ закона за гражданското сѣдопроизводство, предлагамъ, че 15 дни следъ датата на обнародването на настоящето, „Северно ехо“, въ канцеларията ми въ гр. Плѣвнѣ, ще се извърши на онова чл. 807 отъ следния месецъ, което обсега вѣдствува на датата на обнародването, публична продажба на следния дължниковъ имотъ: дворно мѣсто съ къща отъ 16 кв. м., площадъ „Македония“, при сѣси: Тр. В. Туджаровъ, Метовъ, В. Бочевъ и площадъ, оцѣнена за 80,000 лева. За правоучастие въ търга се внася 10% върху първоначалната цена. Желаящитъ да купятъ този имотъ могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ денъ да прегледатъ книгата и да наддаватъ. Продажбата свършва на 16 ноември 1943 година.

Постояненъ бирникъ: Никола Хр. Николовъ

Кооперативна печатница „Изгръвъ“ — Плѣвнѣ, печ. № 10

Платете си абонамента.